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образовательных 
организаций



Уважаемые руководители!
В целях обеспечения безопасности несовершеннолетних, во исполнение Плана мероприятий «Дорожная карта» по профилактике гибели и травмирования несовершеннолетних от внешних причин, утвержденного 15.07.2020, Районный отдел образования Администрации Пролетарского района Ростовской области в части компетенции рекомендует:

довести данную информацию до сведения задействованных ответственных лиц;

осуществлять информационно-разъяснительную работу с обучающимися и их законными представителями с учетом эпидемиологической ситуации, в том числе с использованием дистанционного формата работы;

при проведении профилактической работы особое внимание уделять многодетным семьям, семьям, находящимся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации;

обеспечить в образовательных организациях наглядную агитацию, посвященную теме «Бытовой травматизм»;

осуществлять постоянный контроль размещения на сайтах образовательных учреждений актуальной информации о профилактике случаев травматизма и гибели детей от внешних причин, в том числе видеороликов по вопросам профилактики детского травматизма и гибели;

Прошу взять под личный контроль вопросы обеспечения безопасности, сохранности жизни и здоровья несовершеннолетних, предупреждения случаев травматизма и гибели детей от внешних причин.

Информацию о проделанной работе, в том числе ссылки на размещенные материалы, видеоролики направить по электронной почте ведущему специалисту Каряга О.М. в срок до 07.10.2020.

Приложение: на 13 листах в электронном виде.
Заведующий РОО                                                       И.Ф. Будыльская

Ольга Михайловна Каряга,
8(86374)96047
