24.11.2022 г на заседании МО классных руководителей по теме: «Современные формы работы с родителями».

     I. Заслушали доклад: « Диагностика процесса  взаимодействия семьи и школы на современном этапе». Светлана Викторовна подчеркнула, что деятельность родителей и педагогов в интересах ребенка может быть успешной только в том случае, если они станут союзниками. Это позволит им лучше узнать ребенка, увидеть его в разных ситуациях и, таким образом, помочь взрослым в понимании индивидуальных особенностей детей, развития их способностей, формировании ценностных ориентиров, преодолении негативных поступков и проявлений в поведении. Педагогам важно установить партнерские отношения с семьей каждого воспитанника, создать атмосферу взаимной поддержки и общности интересов. Ведь именно семья с раннего детства призвана заложить   в   ребенка   нравственные   ценности,   ориентиры   на  построение  разумного образа жизни. 

     При обсуждении доклада классные руководители поделились личным опытом работы с семьями обучающихся.

     II. При анализе классного часа: «Всё на земле от материнских рук!», который провела Меняйло Д.С.., отметили, что мероприятие прошло в форме дружеского обсуждения с элементами концертной программы. Формировалась потребность и стремление учащихся бережно и внимательно относиться к маме. 
Такая форма проведения существенно повышает познавательный интерес, эффективность и продуктивность творческой деятельности, позволяет учащимся раскрыть свои способности.
