08.02.2023 г прошло заседание МО классных руководителей по теме:
«Воспитательные технологии. Проектная деятельность в работе классного руководителя».  

 I. Светлана Ивановна в докладе: «Теоретические основы проектирования», сообщила:  разработка проекта – это путь к саморазвитию личности, через сознание собственных потребностей через самореализацию творческой деятельности. Ценным в учебном проекте является не столько результат познавательной деятельности ученика, сколько обучение его умениям проектирования. Помимо работы с конкретной темой, предлагается широкий спектр личностных, коммуникативных связей с ребятами в группе, с педагогом, с другими людьми. В процессе работы дети получают полное и глубокое удовлетворение от сделанного, развивается их творческая активность, определяется социальная позиция ребенка, активизируется мыслительная деятельность.
К важным факторам проектной деятельности можно отнести:
· рост познавательной, творческой активности учащихся;
· раскрытие их творческого потенциала;
· формирование самостоятельности и ответственности;
· повышение мотивации к обучению;
· активное вовлечение родителей;
· расширение кругозора учащихся;
· создание условий для отношений сотрудничества.
Проект дает ученикам опыт деятельности, и поэтому незаменим. Если ученик сумеет справиться с работой над учебным проектом, можно надеяться, что во взрослой жизни он окажется более приспособленным: сумеет планировать собственную деятельность, ориентироваться в разнообразных ситуациях, совместно работать с различными людьми, т.е. адаптироваться к меняющимся условиям жизни.
Все это позволяет считать проектную деятельность одним из самых эффективных методов обучения на современном этапе развития образования.
II. Сообщая об организации работы классных коллективов по реализации проектов социальной направленности, Елена Николаевна отметила, что в арсенале воспитательных средств в учреждениях образования детей занимает прочное место осуществляемая под руководством педагога проектная деятельность воспитанников.
        Известно, что организация проектной деятельности учащихся имеет не только образовательный и развивающий потенциал, что участие в проекте можно эффективно использовать в целях воспитания самосознания обучающихся, поэтому, ознакомившись с основными характеристиками работы над социальным проектом, выделили следующие моменты:

1. Социальное проектирование — форма психолого-педагогической адаптации обучающегося к существованию в социуме.

2. Социальное проектирование позволяет объединить детей, наполнив их взаимодействие творчеством и созидательной деятельностью.

3. В проекте обязательна работа не одного, а целой команды.

4. Участие в проекте способствует социализации и социальному творчеству детей и юношества, включает в коллективно-полезное дело, развивает позитивное отношение к начатому делу.

 Проекты, в которых принимают участие учащиеся школы: «Школьный двор», «День древонасаждений»,  «Спешите делать добро», «Внимание! Дорога!», «Письмо
неизвестному солдату», «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Победная весна», «Окна Победы».
